Karekokli ifadeler Konu Anlatim Foyii- 4

KAREKOKLU iFADELER 4

1. Karekoklii ifadeleri avb Seklinde Yazma

Karekokll bir saylyl avb seklinde yazmak
icin karekok icindeki sayi ¢arpanlarindan en
az biri tam kare sayi olacak sekilde iki sayi-
nin ¢arpimi olarak yazilir. Tam kare olan
carpanlarin karekokleri, karekok disina kat-
sayl olarak yazilir.

Ornek: v20 sayisini avb seklinde yazalim.

(COzUm: Bunun igin ilk olarak 20 sayisinin
asal ¢arpanlarini buluruz.

20=2.2.5=45

V20 = V4 . V5 => 4 kokten disariya gikabile-
cegi icin sonucta V20 = 2V5 olarak bulunur.

Ornek: Alani 98 santimetrekare olan kare-
nin bir kenar uzunlugunu bulalim.

COzum: Alani 98 santimetrekare olan ka-
renin bir kenar uzunlugu 98 cm olur. 98 sa-

yisini asal ¢carpanlarina ayiralim.
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Karenin bir kenar uzunlugu v98 = 7v2

Ornek:

¥10800 ifadesinin en sade seklini bulahim.

(COzum: 10800 sayisini asal ¢arpanlarina

ayiralim.
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2. Karekoklii Sayilarda Katsayiyi Kok igine
Alma

Katsayi karekok icine alinirken katsayinin
karesi alindiktan sonra kok icindeki sayi ile
carpilir en sonunda da koék igine yazilir.

Ornek: 3+/5 seklinde verilen sayida 3
kok icine alalim.

GCozum:

3v5 = /325 = /95 = V45

Ornek: 4+/3 = /6. a ifadesinde a’nin de-
geri kactir? asagidakilerden hangisine esit-
tir?

Cozum:
4+/3 = \/4%2.3 =+/16.3 = /48
48:6 =8
V6.a = /48 = /6.8
a=38
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8.SINIF Konu anlatim ve

soru ¢ozium videolarimiz
icin Youtube kanalimiz

Mehmet HOCA'yi ziyaret

edebilirsiniz...
http://youtube.com/MehmetHO-
CAteog
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